

## SMISLENOST BOŽJE NELOGIČNOSTI

Pokušavajući razumjeti prispodobu o vinogradu i njegovim radnicima, nalazimo se pred matematičkom, ekonomskom i socijalnom nelogičnošću. Nikakvoga smisla nema da onaj koji je radio cijeloga dana i trpio žegu istoga u svom intenzitetu, primi jednaku nagradu kao i onaj koji se u zadnji čas, poprilično bezvoljno, a možda čak i jedva zainteresirano pridružio radu. Međutim, Stari zavjet nam odmah daje dalekozor kroz kojega treba uočiti ključ čitanja ove prispodobe i upućuje na ispravan način razumijevanja Božje (ne)logike: „Misli moje nisu vaše misli.“

Pravednost je jedna od najbožanskih i najljudskih potreba, vrednota i vrlina. Svaki čovjek teži za pravednošću, za „poravnavanjem stvarnosti“ – „da sve bude (ponovno) u redu sa svijetom“, težimo za restabilizacijom. Kada je to narušeno, osjećamo se pokradenima, prevarenima i izdanima. Zbog toga možemo razumjeti one koji se žale na gospodarevu odluku o jednakosti u isplati radnika, premda ne možemo i ne smijemo usvojiti njihov stav.

Ne radi se samo o tome da naše misli nisu Božje i obratno, nego i o činjenici da je gospodar – Gospodin, onaj koji odlučuje kakva su pravila igre i kako se primjenjuju.

Ako netko ima kuću, on ju može prodati, u njoj živjeti, srušiti, pokloniti. Njegova je i može s njom činiti što mu volja. Mi možemo misliti da je neka od tih odluka besmislena ili da mi imamo bolji plan s tuđom kućom, ali to ne mijenja činjenicu da ta kuća nije naša i da mi nemamo ništa s njezinom sudbinom u budućnosti.

Sljedeća činjenica koja nam nikako ne smije izmaknuti je da se Gospodar dogovorio sa svima. Pravila igre su jasna. Nitko nije zakinut, gospodar ispunjava svoje obećanje i drži se riječi koju je dao. Tu nema mjesta prigovoru i istinska pravednost je zadovoljena.

Ustvari, nije problem niti u matematici, ni u ekonomiji ni u sociologiji, nego u jednostavnoj oholosti: ja ću odrediti gospodaru kako da se odnosi prema svojim dobrima; ja ću mu objasniti da nije u redu to što čini i kako čini. Važno je razumjeti da to nije na nama. Nije na nama da Gospodinu objašnjavamo, prigovaramo i uvjeravamo ga. Na nama je da rastemo u pouzdanju prema njegovim odlukama, prema njegovome planu s nama, s bližnjima, s neprijateljima i prijateljima, s Crkvom i sa svijetom. Toga nam nedostaje. Puni smo ideja, a djela? Puni smo teoretizacije, a život? Puni smo mišljenja, a odnos?

Otvorimo se Gospodinovoj velikodušnosti, njegovoj širini i njegovim visinama, a napustimo svoje uskoće, svoje ishitrene zaključke i zaronimo u dubinu Oca koji voli svako svoje dijete jednako, posve jednako i svakoga, jednako tako, istovjetno čeka; strpljivo. Neka i naše srce poraste u sličnosti Ocu, Gospodaru, tati. Neka nam sveti Franjo, u čiju devetnicu ubrzo ulazimo, izmoli tu milost!

## 25. NEDJELJA KROZ GODINU

### 1. ČITANJE: Iz 55, 6-9

*Misli vaše nisu moje misli.*

Tražite Gospodina dok se može naći,  
zovite ga dok je blizu!  
Nek bezbožnik put svoj ostavi,  
a zlikovac naume svoje.  
Nek se vrati Gospodinu koji će mu se smilovati,  
k Bogu našem jer je velikodušan u praštanju.  
Jer moje misli nisu vaše misli,  
i puti moji nisu vaši puti, govori Gospodin.  
Visoko je iznad zemlje nebo:  
tako su visoko puti moji iznad vaših putova,  
i misli moje iznad vaših misli.

### **PRIPJEVNI PSALAM (Ps 145)**

#### **Blizu je Gospodin svima koji ga prizivlju.**

\*\*\*\*\*

Svaki ću dan tebe slaviti,  
ime ću tvoje hvaliti uvijek i dovijeka.  
Velik je Gospodin i svake hvale dostojan,  
nedokučiva je veličina njegova!

\*\*\*\*\*

Milostiv je i milosrdan Gospodin,  
spor na srdžbu, bogat dobrotom.  
Gospodin je dobar svima,  
milosrdan svim djelima svojim.

\*\*\*\*\*

Pravedan si, Gospodine, na svim putovima svojim  
i svet u svim svojim djelima.  
Blizu je Gospodin svima koji ga prizivlju,  
svima koji ga zazivaju iskreno.

### 2. ČITANJE: Fil 1, 20c-24. 27a

*Meni je živjeti Krist.*

Braćo:

Krist će se uzveličati u mome tijelu, bilo životom, bilo smrću. Tà meni je živjeti Krist, a umrijeti dobitak! A ako mi živjeti u tijelu omogućuje plodno djelovanje, što da odaberem? Ne znam! Pritiješnjen sam od ovoga dvoga: želja mi je otići i s Kristom biti jer to je mnogo, mnogo bolje; ali ostati u tijelu potrebnije je poradi vas. Samo se ponašajte dostojno Evanđelja Kristova.

## **EVANĐELJE: Mt 20, 1-16a**

*Zar je oko tvoje zlo što sam ja dobar?*

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima ovu prisporodu:

“Kraljevstvo je nebesko kao kad domaćin rano ujutro izađe najmiti radnike u svoj vinograd. Pogodi se s radnicima po denar na dan i pošalje ih u svoj vinograd. Izađe i o trećoj uri i vidje druge gdje stoje na trgu besposleni pa i njima reče: 'Idite i vi u moj vinograd pa što bude pravo, dat ću vam.' I oni odoše. Izađe opet o šestoj i devetoj uri te učini isto tako. A kad izađe o jedanaestoj uri, nađe druge gdje stoje i reče im: 'Zašto ovdje stojite vazdan besposleni?' Kažu mu: 'Jer nas nitko ne najmi.' Reče im: 'Idite i vi u vinograd.'

Uvečer kaže gospodar vinograda svojemu upravitelju: 'Pozovi radnike i podaj im plaću počevši od posljednjih pa sve do prvih.' Dođu tako oni od jedanaeste ure i prime po denar. Pa kada dođu oni prvi, pomisle da će primiti više, ali i oni prime po denar. A kad primiše, počеше mrmljati protiv domaćina: 'Ovi posljednji jednu su uru radili i izjednačio si ih s nama, koji smo podnosili svu tegobu dana i žegu.'

Nato on odgovori jednomu od njih: 'Prijatelju, ne činim ti krivo. Nisi li se pogodio sa mnom po denar? Uzmi svoje pa idi. A ja hoću i ovomu posljednjemu dati kao i tebi. Nije li mi slobodno činiti sa svojim što hoću? Ili zar je oko tvoje zlo što sam ja dobar?'

Tako će posljednji biti prvi, a prvi posljednji.”

---

### **MOLITVA VJERNIKA**

Upravimo svoje prošnje nebeskome Ocu, koji je i nas pozvao kao radnike u svoj vinograd. Molimo ga zajedno govoreći:

#### **Dođi kraljevstvo tvoje, Gospodine!**

1. Za Kristovu Crkvu: da svojim naviještanjem i življenjem evanđelja bude jasan znak tvoje ljubavi prema svakom čovjeku, molimo te.
2. Za pastire u tvojoj zajednici: da ih obilato potpomažeš svojom milošću na putu svetosti, molimo te.
3. Za poslodavce cijeloga svijeta: da im uvijek na prvom mjestu bude čovjek i njegovo dobro, molimo te.
4. Za ljude koji se zalažu za pravdu: da tvojim duhom obnavljani ne zaborave da ljubav nadvisuje zakon, molimo te.
5. Za nas ovdje sabrane: da svoje zajedništvo živimo u otvorenosti prema svima koji te iskrena srca traže, molimo te.
6. Za naše pokojne: da im po svojoj neizmjernoj dobroti daruješ vječni život, molimo te.

Dobri Oče, ti si nam poslao svoga Sina Isusa Krista da nam svojim riječima i djelima objavi tajne kraljevstva nebeskoga i otvori put u vječno zajedništvo s tobom. Neka se njegov Duh trajno nastani u nama da budemo ustrajni radnici tvoga kraljevstva. To te molimo po Kristu, Gospodinu našem.

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: (25.9.23.)	7.00: Po nakani za Slavicu-Mariju 19.00: + Andro Fabijanić i ostali iz obitelji
Utorak: (26.9.23.)	7.00: + Krešimir Mikolčić 19.00: Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda: (27.9.23.)	7.00: Po nakani za Bojana Antukića 19.00: + Jaka i Stipe Šušnjara
Četvrtak: (28.9.23.)	7.00: Za blagoslov obitelji Francki 19.00: + Tomislav Bašić
Petak: (29.9.23.)	7.00: + Jozo Šimunović 19.00: Kumulativne
Subota: (30.9.23.)	7.00: + Mane Šujica 19.00: + Ruža i Jure Brekalo
Nedjelja: (1.10.23.)	7.30: + Ljubica i Drago Perković 9.00: + Ivo Glibić 10.30: Za župu i župljane 12.00: + Mijo Harapin i ostali iz obitelji 19.00: + Jozo Baković i njegovi roditelji

---

### ***Obavijesti:***

#### **Devetnica u čast sv. Franje**

U ponedjeljak započinje molitvena devetnica uoči blagdana sv. Franje. Molitva franjevačke krunice i pobožnost sv. Franji počinje u 18.15.

#### **Sv. Antune, moli za nas**

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svetu misu prenosi LaudatoTV.

#### **Orguljaški koncert i prezentacija orgulja**

U četvrtak, **28. rujna u 13.00 sati** u Bazilici sv. Antuna orguljaš Pavao Mašić održat će polusatni koncert i kratku prezentaciju orgulja Bazilike za inozemne studente koji ovaj semestar provode na Sveučilištu u Zagrebu. To je prilika i za ostale zainteresirane da čuju ovaj sjajan instrument i izbliza vide kako se sviraju orgulje, što sve orguljaš mora i može koristiti kako bi muzicirao na orguljama i stvarao bogatstvo zvukovnih boja zbog čega ih nazivaju “kraljicom instrumenata”.

#### **Sv. Jeronim – zaštitnik Hrvatske provincije svetog Jeronima OFMConv.**

U subotu je blagdan sv. Jeronima, zaštitnika naše Provincije. Zahvalit ćemo Bogu za sve svećenike i redovnike koji su svojim životom svjedočili vjeru u Krista. Molit ćemo i za nova svećenička i redovnička zvanja kako bi naša Provincija nastavila svoje poslanje i rad na spasenju duša. Ove će se godine Dan Provincije održati u Mariji Bistrici u spomen 25. obljetnice beatifikacije bl. Alojzija Stepinca.

## Volontarijat

U našoj Župi postoji izrazito naglašen volontarijat (hrv. dobrovoljstvo). To je izvrstan način da Gospodinu pokažemo konkretnu zahvalnost služeći u svojoj zajednici. Možete volontirati u Pučkoj kuhinji (po dogovoru), s djecom s teškoćama i osobama s invaliditetom (nedjeljom poslijepodne, jednom mjesečno), na kreativnim radionicama za djecu subotom prijepodne (svake subote, po dogovoru), asistirati u čuvanju djece na obiteljskim susretima srijedom (jednom mjesečno, po dogovoru) ili jednostavno pomoći u čišćenju Bazilike i održavanju okoliša oko nje subotom ujutro (jednom mjesečno). Kontakt: [zupa.sv-antun@zg-nadbiskupija.hr](mailto:zupa.sv-antun@zg-nadbiskupija.hr)

---

## **KATEKUMENAT ZA ODRASLE**

Sredinom listopada započet ćemo pripravu odraslih osoba za primanje sakramenata kršćanske inicijacije. Pozivamo sve koji žele primiti sakramente da se jave u župni ured.

---

## **DVATESETPETA OBLJETNICA BEATIFIKACIJE BLAŽENOG ALOJZIJA STEPINCA**

Ove godine sa zahvalnošću se spominjemo dvadesetpete obljetnice proglašenja blaženim kardinala Alojzija Stepinca, uzornog svjedoka Evanđelja, Božjeg milosrđa i ljubavi za koju je trpio sve do mučeništva. Dvadesetpete obljetnica će se obilježiti euharistijskim slavljem u Mariji Bistrici **u subotu, 30. rujna 2023. godine, s početkom u 11.00 sati**. Svetu misu će predslaviti mons. Dražen Kutleša, nadbiskup zagrebački. Na početku svete mise Nadbiskup će primiti palij, znak službe metropolita. Svi su pozvani na sudjelovanje u ovome slavlju.

---

## **HODOČAŠĆA U PRVOME DIJELU PASTORALNE GODINE**

### ➤ **PADOVA: 21. listopada 2023.**

Redovito hodočašće u Padovu u organizaciji naše župe i Veritasa – Glasnika sv. Antuna Padovanskoga. Polazak je u 3.00 sata ispred župne crkve, a povratak oko 23.00 sata. Cijena puta je 40 eura.

### ➤ **MEĐUGORJE: 20. – 22. listopada 2023.**

Naša Župa organizira hodočašće Kraljici Mira u Međugorje. Nakana hodočašća je za napredak, ozdravljenje i mir u našim obiteljima. Više informacija bit će u vremenu koje je pred nama. Prijavite se na vrijeme! Voditelj hodočašća je fra Ivan M. Lotar.

### ➤ **VUKOVAR: 4. studenoga 2023.**

Vukovar na poseban način stanuje u našim srcima. Ovim putem želimo najaviti hodočašće u Vukovar gdje ćemo posjetiti bitna mjesta za našu nacionalnu povijest uz stručno vodstvo hrvatskoga branitelja. Više informacija bit će u vremenu koje je pred nama. Prijavite se na vrijeme! Voditelj hodočašća je fra Ivan M. Lotar.

---

## Mjuzikl „Tamo gdje je ljubav“

Mjuzikl 'Tamo gdje je ljubav' stavlja u središte obitelj. Ideja je prikazati kršćansku obitelj koja se suočava s izazovima i problemima današnjega vremena. Nadahnuće smo pronašli u brojnim govorima pape Franje kao i crkvenim dokumentima koji govore o obitelji u suvremenom svijetu. Kao neke od problema s kojima se suvremena obitelj susreće, mi smo izabrali problem ovisnosti o alkoholu i o kockanju te rastavu braka. Kako kroz mjuzikl, kao zahtjevnu kazališnu formu, prikazati posrnuće osobe, a s druge strane prikazati da postoji netko tko je jači i veći od svih naših problema i koji to sve izvede na pravi put, ali traži se i čovjekov angažman – to je poruka mjuzikla i ona je usmjerena prema vječnosti i prema Bogu.

Libreto za mjuzikl „Tamo gdje je ljubav“ napisali su Marijana Nola i Robert Bošković na temelju neobjavljenog dramskog teksta „Obitelj – U sjeni Tvojih krila“, autorice Larise Kramer, glazbu potpisuje obitelj Bardun, a koreografiju Rebeka Čuljak. Pripreme za mjuzikl traju već više od godinu dana i bilo je dosta zahtjevno pronaći brojne osobe koje su uključene. Svi izvođači mjuzikla su amateri, ostali suradnici su profesionalci, a svi su volonteri i zaljubljenici u kazališnu umjetnost koji, u današnjem svijetu kada sve gledamo kroz materijalnu korist, rade iz ljubavi i na slavu Božju.

Od svoga utemeljenja, Ansambl Kolbe ima cilj evangelizirati putem kazališne umjetnosti. U tom smislu, mjuzikl „Tamo gdje je ljubav“ predstavlja iskorak Ansambla u kreativnom stvaranju. Do sada je Ansambl radio mjuzikle koji su u središtu imali svetačku osobu. Mjuzikl „Život za život“ je o sv. Maksimilijanu Kolbeu, „Svetac svega svijeta“ je o sv. Antunu Padovanskome, a mjuzikl „Uskrsli“ iz 2016. je o Isusu Kristu. Ovoga puta odlučili smo se za aktualnu temu – obitelj, odluka nije bila laka jer smo izgubili onaj sigurni okvir koji smo imali kada su mjuzikli bili posvećeni svetim osobama. Izazova je bilo jako puno, napasti su bile velike i da još uvijek traju, no to je znak da radimo nešto vrijedno.

Ansambl Kolbe predstavlja jedinstvenu pojavu u svijetu kazališne umjetnosti u Hrvatskoj jer komunicira kršćanske, evanđeoske i univerzalne poruke. Mjuzikl „Tamo gdje je ljubav“ u očima i srcu onih koji ga gledaju budi čežnju i potrebu da svoj život učiniti ljepšim, boljim i istinitijim, a to je upravo ono što nedostaje mnogim suvremenim predstavama.

Poslije praizvedbe i premijere mjuzikl će se moći pogledati u Dvorani sv. Franje na zagrebačkom Svetom Duhu u listopadu, studenom i prosincu. Ulaznice će se moći nabaviti pola sata prije predstave ili u župnom uredu župe sv. Antuna Padovanskoga.

---

### **KRŠTENJA:**

**16. rujna 2023.**

**Elena JELAVIĆ**

kći Andreja Jelavića i Andree Vanja

**Fran Antun VUKOVIĆ**

sin Vlade i Ivane r. Sabolek

**Rita PETROVIĆ**

kći Filipa i Anamarije r. Šiljeg

**VJENČANJA:**

**15. rujna 2023.**

Nikola KOVAČEVIĆ i Helena LAZAR  
Filip CRNOGORAC i Loreta KĆIRA  
Filip LASIĆ i Dajana BARTOLIĆ

**16. rujna 2023.**

Luka MANDIĆ i Katarina ICNAC  
Antonio NIKOLIĆ i Romana FIČKO  
Filip PETROVIĆ i Anamarija ŠILJEG  
Jure JELEČ i Katja LUCIĆ

**17. rujna 2023.**

Timon REICHELTL i Patricia Antonia VLAHOVIĆ

---

**ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA  
Svirala na dar Svetištu sv. Antuna**

Hvala vam što nam pomažete!

**Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.**

**Barkod za uplatu:**

